



# தினகரன்

THINAKARAN

2020 ஓக்டோபர் 23 வெள்ளிக்கிழமை

வரு. 88 இல. 252

October 23, Friday, 2020

20 பக்கங்கள்

30/-

விஜயதசமி, வித்தியாரம்பம் ஏடு தொடக்குதல் 26 இல்!

திங்களே உன்னதமானது என்கிறார் ஐயப்பதாச குருக்கள்  
வித்தியாரம்பம் செய்வதற்கு (ஏடு தொடக்குதல்) எதிர்வரும் 26ஆம் திகதி திங்கட்கிழமையே சிறந்ததென சர்வதேச இந்துமத குருடாதிபதி அறிவித்துள்ளார்.  
தசமியில் வித்தியாரம்பம் செய்வது குழந்தைகளுக்கு நல்ல கைகளுக்கு நல்ல 06



நாட்டை அராஜகப்படுத்தும் 19ஐ நீக்கவே 20ஆவது திருத்தம் 05

இரத்தினபுரியில் நன்னீர் மீன் பிடி தொழிற்சாலை 09

தேநீரால் வழக்கிழந்த வடக்கின் பழந் தண்ணீர் 12

சிராஜால் சுருண்டது பெங்களூர் 20

## 20 மூன்றிலிரண்டால் நிறைவேற்றம்

**ஆதரவாக 156 எதிராக 65**  
ஷம்ஸ் பாஷிம், சுப்பிரமணியம் நிஷாந்தன்  
20 ஆவது அரசியலமைப்புத் திருத்தம் மூன்றில் இரண்டு பெரும்பான்மை வாக்குகளினால் நேற்று இரவு பாராளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றப்பட்டது. ஒவ்வொரு திருத்தங்களுக்கும் தனித்தனியாக வாக்குகளைப் நடத்தப்பட்டதோடு அவை விசேட பெரும்

**எதிரணி எம்.பிக்கள் 8 பேர் 20க்கு ஆதரவு**  
பான்மை வாக்குகளினால் நிறைவேற்றப்பட்டன. குழுநிலையில் 50 நேரம் அதிகமான திருத்தங்கள் சேர்க்கப்பட்ட நிலையில் எதிரணியில் கடும் கூச்சல் குழப்பத்திற்கு மத்தியில் 20 ஆவது திருத்தம் நிறைவேற்றப்பட்டதோடு இதற்கு ஆதரவாக 156 வாக்குகளும் எதிராக 65 வாக்குகளும் வழங்கப்பட்டன.  
ஆளும் பொதுஜன பெரமுனவுடன் அதன் ஆதரவு கட்சிகளான ஈபிடிபி, தேசிய காங்கிரஸ், சுதந்திரக் கட்சி, தமிழ் மக்கள் விடுதலைப் புலிகள் கட்சி என்பனவும் எதிரணியைச் சேர்ந்த ஐக்கிய மக்கள் சக்தி எம்.பிக்கள் மற்றும் முஸ்லிம் காங்கிரஸ், முஸ்லிம் தேசிய கூட்டமைப்பு எம்.பி உட்பட 8 பேர் ஆதரவாக வாக்களித்தார்கள்.

**மு.கா, ம.கா, த.மு.கூ; எட்டு எம்.பிக்கள் ஆதரவாக வாக்களிப்பு**  
ஷம்ஸ் பாஷிம், சுப்பிரமணியம் நிஷாந்தன்  
20 ஆவது திருத்த சட்டமூலத்திற்கு ஆதரவாக ஐக்கிய மக்கள் சக்தி எம்.பிக்கள் உட்பட 8 பேர் ஆதரவாக வாக்களித்தார்கள். ஐக்கிய மக்கள் சக்தி சார்பில் போட்டியிட்ட முஸ்லிம் காங்கிரஸ் மற்றும் தமிழ் முற்போக்கு கூட்டணி எம்.பிக்களும் 06

**ஜனாதிபதி மீது அசைக்க முடியாத நம்பிக்கை; 20ஐ ஆதரிக்க அதுவே பிரதான காரணம்**  
பாராளுமன்றத்தில் அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா  
தமிழ் மக்களின் அபி ஜனாதிபதியின் செயற்பாடு ஆவது திருத்தச் சட்டத்தை ஆதரவாக வாக்களிப்பதில் முடியாத நம்பிக்கையில் 20 டக்ளஸ் தேவானந்தா 06

**ஹட்டன் பிரதேசத்தில் 3,000 குடிசை வீடுகளுக்கும் பதிலாக புதிய வீடுகள் திட்டத்தை தயாரிக்கமாறு பிரதமர் மஹிந்த பணிப்பு**  
சுற்றுலா தலமாக நுவரெலியா, ஹட்டன் நகர்கள் அபிவிருத்தி  
'கப்ட்சத்தின் நோக்கு' வேலைத் திட்டத்தின் கீழ் இந்நாட்டின் பிரதான நகரங்களுக்கிடையிலான சுற்றுலாப் பயணிகளை ஊக்குவிக்கும் திட்டத்திற்குமைய நுவரெலியா மாவட்டத்தின் அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகள் தொடர்பில் கலந்துரையாடும் வகை மிலான கூட்டம் (21) பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ச தலைமையில் பாராளுமன்றத்தில் நடைபெற்றது. 06

**புதிய அரசியலமைப்புக்கு முன்னதாக நாட்டில் ஸ்திரமான ஆட்சி அவசியம்**  
20ஆவது திருத்தம் தேவையான ஒன்று அதாவல்லா  
சம்ஷ் பாஷிம், சுப்பிரமணியம் நிஷாந்தன்  
புதிய அரசியலமைப்பொன்றை உருவாக்குவதற்கு முன்னர் நாட்டில் ஸ்திரமான ஆட்சியொன்றை ஸ்தாபிக்கும் முகமாகவே 20ஆவது திருத்தச்சட்டம் கொண்டுவரப்பட்டுள்ளதாக தேசிய மக்கள் காங்கிரஸின் 06

**விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம் மீதான தடை நீக்கம் குறித்து மேன்முறையீடு**  
இலங்கை வெளிவிவகார அமைச்சு அறிக்கை  
பிரிட்டனில் தடைசெய்யப்பட்ட அமைப்புகளின் மேன்முறையீட்டு ஆணையை [Proscribed Organizations Appeal Commission, POAC] தமிழ்நாடு விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம் தொடர் பாக நேற்று முன்தினம் (ஓக்டோபர் 21) வழங்கியுள்ள பகிரங்கத் தீர்ப்பு குறித்து இலங்கை அரசாங்கத்திற்குத் தெரிய 06

**கம்பஹா மாவட்டத்திற்கு மேலதிகமாக 13 மாவட்டங்களில் கொரோனா பரவல்**  
மருத்துவ நிபுணர் சுதத் சமரவீர  
லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்  
கம்பஹா மாவட்டத்திற்கு மேலதிகமாக 13 மாவட்டங்களில் கொரோனா வைரஸ் தொற்று பரவல் இடம் பெற்றுள்ளது. சுகாதார அமைச்சின் தொற்றுநோய் பிரிவு பணிப்பாளர் விசேட மருத்துவ நிபுணர் சுதத் சமரவீர தெரிவித்துள்ளார். பேலியுகொடை பொது மீன் சந்தையில் 06

**UK புலிகள் மீதான தடை : தொடருமென பிரதமர் மஹிந்த நம்பிக்கை**  
தமிழ்நாடு விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை பிரிட்டன் தொடர்ந்து கடைப்பிடிக்குமென தான் நம்புவதாக பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ச தெரிவித்துள்ளார். விடுதலைப் புலிகள் மீதான பிரிட்டனின் தடை தவறானதென பிரிட்டன் தடைசெய்யப்பட்ட அமைப்புகள் மேன்முறை 06

**கொன்சியூலர் சேவைகள் மறு அறிவித்தல் வரை நிறுத்தப்பட்டுள்ளது**  
வெளிவிவகார அமைச்சு அறிவிப்பு  
லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்  
கொரோனா வைரஸ் அச்சுறுத்தல் சூழ்நிலை காரணமாக வெளிநாட்டமைச்சின் கொன்சியூலர் 06

**கொக்கட்டிச்சோலையில் துப்பாக்கி, ரவைகள் படையினரால் மீட்பு**  
கொக்கட்டிச்சோலை முனையக் காடு களப்பு பகுதியில் கைவிடப்பட்ட நிலையில் (21) அதிகாலை விசேட அதிரடிப் படையினரால் 56 துப்பாக்கி ஒன்றும் மற்றும் 50 ரவைகள் மீட்கப்பட்டு கொக்கட்டிச்சோலை 06

**எதிர்வரும் சில தினங்கள் மிகவும் தீர்க்கமானவை**  
இராணுவத் தளபதி சவேந்திர சில்வா  
லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்  
எதிர்வரும் தினங்கள் மிகவும் தீர்க்கமானவை என்றும் மக்கள் ஒத்துழைப்புடன் செயற்பட்டால் மாத்திரமே கொரோனா வைரஸ் தொற்று பரவலைக் கட்டுப்படுத்த முடியும் என்றும் கொரோனா வைரஸ் தடுப்பு தேசிய செயற்பாட்டு மையத்தின் தலைவரான இராணுவத் தளபதி சவேந்திர சில்வா தெரிவித்துள்ளார். இரண்டு கொண்டாட்ட நிகழ்வுகளே 06

**இலங்கை உட்பட நான்கு நாடுகளுக்கு அமெரிக்க வெளியுறவு செயலாளர் விஜயம்**  
அமெரிக்க வெளியுறவுச் செயலாளர் மைக் பெம்பிளோ எதிர்வரும் நாட்களில் இலங்கை, இந்தியா, இந்தோனேஷியா மற்றும் மாலே தீவுக்கு விஜயம் செய்யவுள்ளதாக அமெரிக்க வெளியுறவுத்துறை உறுதிப்படுத்துகிறது. அதன் படி மைக் பெம்பிளோ 06

**நாட்டில் மிக அபாயகரமான நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது**  
அரச மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கம் எச்சரிக்கை  
நாட்டில் தற்போது மிகவும் அபாயகரமான ஒரு நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது. அரச மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கத்தின் செயலாளர் டொக்டர் ஹரித்த அலுத்தே எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளார். இது தொடர்பில் கருத்து வெளியிட்டுள்ள அவர், "தற்போது ஏற்பட்டுள்ள அவல அல்லது கொத்தணி மிகவும் கடுமையானது. நாளாந்தம் நூறு, இருநூறு என 06

**நாட்டில் மிக அபாயகரமான நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது**  
அரச மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கம் எச்சரிக்கை  
நோயாளர்கள் வைத்தியசாலைகளில் அனுமதிக்கப்படுகின்றனர். இந்நிலையில், வைத்தியசாலைக் கட்டமைப்பில் பாரிய நெரிசல் ஏற்படுகிறது. எனினும், அதிர்ஷ்டவசமாக இன்னும் அதிர்விர சிகிச்சைப் பிரிவுகளுக்கு உட்படுத்துவதற்கான தேவை ஏற்படவில்லை. கொரோனா தொற்றாளர்களுக்கு 24 மணி நேரத்துள் இரண்டு 06

**சிறையில் கொரோனா அச்சுறுத்தல் காரணம்; பாதுகாப்பு அங்கி அணிந்து பாராளுமன்றம் வந்த ரிஷாட்**  
கைது செய்யப்பட்டு விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ரிஷாட் பதியூன், கொரோனா தொற்று தடுப்புக்கான பிரத்தியேக பாதுகாப்பு உடையுடன் பாராளுமன்றத்துக்கு 06

















# சைவச் சாரல்

கொவிட் 19 அச்சம்

## மாதம்பை மீன் விற்பனை சந்தை தற்காலிகமாக மூடல்

காவத்தை தினகரன் விசேட நிருபர் இரத்தினபுரி சுழந்தி நிருபர்

மாதம்பை மீன் விற்பனை சந்தை தற்காலிகமாக மூடப்பட்டுள்ளது. மாதம்பை மீன் விற்பனை சந்தையில் வியாபாரம் செய்யும் மூன்று மீன் வியாபாரிகள் பேலியகொடை மீன் விற்பனை சந்தையிலிருந்து மாதம்பை மீன் விற்பனை சந்தைக்கு மீன் கொள்வனவு செய்ய வருவதைக் கருத்திற் கொண்டு மாதம்பை மீன் விற்பனை சந்தை நேற்று (22)

முதல் தற்காலிகமாக மூடப்பட்டுள்ளதாக கொடக்கவெல பிரதேச சபை தலைவர் பியந்த குணதிலக்க பண்டார தெரிவித்தார். கொடக்கவெல பிரதேச சபை தலைவர் பியந்த குணதிலக்க பண்டார தலைமையிலான சுகாதார மற்றும் பாதுகாப்பு அதிகாரிகள் நேற்று (22) மாதம்பை மீன் விற்பனை நிலையத்திற்கு நேரடி விஜயம் செய்து இது தொடர்பில் வியாபாரிகளுக்கு தெளிவுப்படுத்தியுள்ளதுடன் நேற்று முதல் மீன்



விற்பனை சந்தையை தற்காலிகமாக மூடுவதற்கு தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டது. இது குறித்து கொடக்கவெல பிரதேச சபை தலைவர் பியந்த குணதிலக்க பண்டார கருத்து தெரிவிக்கையில், நாட்டில் கொரோனா தொற்று அதிகரித்துவருவதை கருத்திற் கொண்டு மேற்படி தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டது. மாதம்பை மீன் சந்தை வியாபாரிகள் மூவர் பேலியகொடை மீன் விற்பனை சந்தையில் இருந்து மீன் கொள்வனவு செய்வதாக தனக்கு கிடைத்த தகவலையடுத்து தான்

உடனடியாக சம்பந்தப்பட்ட வியாபாரிகளை தொலைபேசியில் தொடர்பு கொண்டு அவர்களை சம்பந்தப்பட்ட இடத்திற்கு வர வேண்டாம் என கூறி தெளிவுபடுத்தியுள்ளேன். இதனையடுத்து நேற்றுமுன்தினம் (21) கொடக்கவெல சுகாதார பரிசோதகர் பிரிவு அதிகாரிகள் மற்றும் கொடக்கவெல பொலிஸர் ஆகியோருடன் தொடர்பு கொண்டு மேற்படி மீன் விற்பனை சந்தையை நேற்று (22) முதல் தற்காலிகமாக மூடுவதற்கு தீர்மானம் எடுத்ததாகவும் அவர் மேலும் குறிப்பிட்டார்.



## கண்டி கலஹா பகுதியில் சிறுத்தைகள் நடமாட்டம்; பொதுமக்கள் அச்சம்



தெல்தோட்டை, கம்பளை நிருபர்கள்

கண்டி கலஹா பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட கித்துமல்முல்லை தோட்டத்தில் சிறுத்தைகளின் நடமாட்டம் அதிகரித்துள்ளதால் தாம் பெரும் அச்சத்துடன் வாழ்ந்துவருவதாக மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். இத்தோட்டத்தில் நேற்று முன்தினம் (21.10.2020) கன்று குட்டியொன்றை சிறுத்தை வேட்டையாடி காட்டுப்பகுதிக்கு இழுத்துச்சென்றுள்ளதால் கால்நடை வளர்ப்பாளர்கள் கரும் கவலையில் இருக்கின்றனர். கித்துமல்முல்லை தோட்டத்தைச் சூழவுள்ள பகுதி காடாகியுள்ளது. இதனால் சிறுத்தை உள்ளிட்ட வனவிலங்குகளின் பெருக்கமும் அதிகரித்துள்ளதாக மக்கள் சுட்டுக்

காட்டுகின்றனர். அண்மைக்காலமாக இரவு நேரங்களில் குடியிருப்பு பகுதிகளுக்குவரும் சிறுத்தைகள் நாய், ஆடு உள்ளிட்டவற்றை வேட்டையாடி திண்பதாகவும் மக்கள் குறிப்பிடுகின்றனர். இந்நிலையில் மாடு பண்ணையொன்றுக்குள் நேற்றுமுன்தினம் (21) புகுந்துள்ள சிறுத்தை கன்று குட்டியொன்றை கடித்து குதிரை - காட்டுப்பகுதிக்கு இழுத்துச்சென்றுள்ளனர். நேற்று காலை பண்ணைக்கு சென்ற கால்நடை வளர்ப்பாளர், கன்றுக்குட்டி காணாமல் போய்விட்டது என தேடியுள்ளார். இதன்போது காட்டுப்பகுதியில் கன்றுக்குட்டி இறந்து கிடப்பதைக் கண்டுள்ளார். இதனையடுத்து இது தொடர்பில் பொலிஸாருக்கு அறிவித்துள்ளார்.

## இரத்தினபுரி, கேகாலை மாவட்டங்களில் நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழில்

காவத்தை தினகரன் விசேட நிருபர்

இரத்தினபுரி, கேகாலை மாவட்டங்களில் சிறு மற்றும் பெருமளவிலான அனைத்து வாழிகளையும் மையமாக கொண்டு நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழில் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளதாக சப்ரகமுவ மாகாண ஆளுநர் டிக்கிரி கொப்பேகருவ தெரிவித்தார். நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழில் ஆரம்ப நிகழ்வு நேற்றுமுன்தினம் (21) இடம்பெற்றபோது அதில் கலந்து கொண்டு கருத்து தெரிவிக்கும்போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். இரத்தினபுரி மாவட்டத்தில் பலாங்கொடை, சமனலவெல, உடவலவ மற்றும் சந்திரிகாவெல ஆகிய மூன்று வாழிகள் உட்பட கோங்கடுவ நீர் தேக்கங்களிலும் நேற்றுமுன்தினம் (21) நன்னீர் மீன்கள் விடப்பட்டு நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழிலை ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது குறிப்பிடுகின்றனர். மாகாண ஆளுநர் அங்கு தொடர்ந்து கருத்து தெரிவிக்கையில், கைத்தொழில் மூலம் சில பிரதேசங்களில் கூடுதலான தொழில் வாய்ப்புக்களை ஏற்படுத்தி கொடுப்பதற்கு சப்ரகமுவ மாகாண சபை எதிர்ப்பார்க்கின்றது. அத்தோடு உள்நாடு மற்றும் வெளிநாடுகளின் சந்தைகளை மையமாக கொண்டு நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழிலை உயர்த்துவதன் மூலம் சப்ரகமுவ மாகாணத்தில் வாழும் மக்களின் வாழ்வாதாரத்தை உயர்த்த முடியும் என சப்ரகமுவ மாகாண ஆளுநர் டிக்கிரி கொப்பேகருவ மேலும் தெரிவித்தார். இந்நிகழ்வில் சமனலவெலவில் ஒரு இலட்சம் மீன் குஞ்சிகளும் மற்றும் உடவலவ வாழியில் ஐந்து இலட்சத்து எழுபத்தைந்தாயிரம் மீன் குஞ்சிகளும், சந்திரிகாவெலவில் ஒரு இலட்சம் மீன்



குஞ்சிகளும், கோங்கடுவ நீர்தேக்கத்தில் எட்டாயிரம் மீன் குஞ்சிகள் உட்பட கிட்டத்தட்ட எட்டு இலட்சம் மீன் குஞ்சிகள் வாழிகளில் விடப்பட்டன. சப்ரகமுவ மாகாணத்தில் நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழிலை ஆரம்பிப்பதற்கு சப்ரகமுவ மாகாண விவசாயத்துறை அமைச்சர் ஜிவன் மூலம் 9 இலட்சம் ரூபா நிதி ஒதுக்கீடு செய்து மேற்படி வாழிகளில் மீன் குஞ்சிகள் விடப்பட்டுள்ளது. இரத்தினபுரி மாவட்டத்தில் சிறு மற்றும் பெருமளவிலான வாழிகள் 59 உள்ளதுடன் கேகாலை மாவட்டத்தில் 7 வாழிகளும் பாவனையில் உள்ளது. அத்தோடு இரத்தினபுரி மாவட்டத்தில் 68 வாழிகளும் கேகாலை மாவட்டத்தில் 10 வாழிகளும் பாவனையில் இல்லை. மீன் குஞ்சிகள் உற்பத்தி செய்யும் இரண்டு

நிலையங்கள் உடவலவ பிரதேசத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இவ்விரண்டு நிலையங்களும் இலங்கை தேசிய மின்வளர்ப்பு அபிவிருத்தி சபையின் கீழ் இயங்கி வருகின்றன. மேற்படி இரண்டு நிலையங்களிலிருந்தும் பெற்று கொள்ளப்படும் மீன் குஞ்சிகள் வயதுகளுக்கேற்ப 5 சதம் தொடக்கம் 2.50 வரை அரசு மற்றும் தனியார் நிறுவனங்களுக்கு விற்பனை செய்யப்படும். சப்ரகமுவ மாகாணத்தில் நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழிலில் ஈடுபடும் குடும்பத்தினரை இணைந்து நன்னீர் மீன்பிடி குழு அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த குழுவிற்கு தேவையான படகு உட்பட தேவையான பொருட்களை பெற்று கொடுப்பதற்கும் மற்றும் மீன் குஞ்சிகள் பெற்று கொடுப்பதற்கும் சப்ரகமுவ மாகாண நன்னீர் மீன்பிடித்துறை அமைச்சு மற்றும் இலங்கை தேசிய மீன் வளர்ப்பு அபிவிருத்தி சபை மற்றும் நன்னீர் மீன்பிடி கைத்தொழில் அமைச்சு என்பன இணைந்து செயல்படும். மேற்படி இடம்பெற்ற ஆரம்ப நிகழ்வில் சப்ரகமுவ மாகாண பிரதான செயலாளர் ரஞ்ஜனி ஜயகொடி, இலங்கை தேசிய மின்வளர்ப்பு அபிவிருத்தி சபையின் தலைவர் ஜயந்த விஜேரத்ன, சப்ரகமுவ மாகாண விவசாயத்துறை அமைச்சர் செயலாளர் ஈ.ஏ.கே.சுனீதா உட்பட அதிகாரிகளும் கலந்து கொண்டனர்.

## பேருவளை அரசாங்க வைத்தியசாலைக்கு 'பிக்ஸிடி' நிறுவனம் பொருட்கள் அன்பளிப்பு



பேருவளை பிரதேசத்திலுள்ள (நல்ல ஹேன்) அரசாங்க வைத்தியசாலையில் உள்ள சிறு குறைபாடுகளை நிவர்த்தி செய்யும் நோக்கில் பேருவளை 'பிக்ஸிடி' நிறுவனத்தின் கீழ் பொதுப்பணிகளை மேற்கொண்டு வரும் 'நஸூஹா பென்சுடேஷன்' (Nasoolha foundation) இவ்வைத்தியசாலையின் நோயாளர் விடுதி 'வாட் - 01' ஐ துப்புரவு செய்து திருத்தல் பணிகளை அண்மையில் மேற்கொண்டது. இதில் இந்நிறுவனத்தின் பணிப்பாளர் இஜ்லான் யூசுப்தலைமையில் நிறுவன ஊழியர்கள் கலந்துகொண்டு சிறந்த முறையில் பணிகளை முன்னெடுத்தமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும். இவ்வைத்தியசாலை விடுதியின் வளாகம்



முழுமையாக துப்புரவு செய்யப்பட்டதோடு நீர் குழாய்கள், மின் விசிறிகள் பழுது பார்க்கப்பட்டு திருத்தப்பணிகளும் மேற்கொள்ளப்பட்டன. மேலும் விடுதியின் மின்சாரக் குறைபாடுகளும் சீர்செய்யப்பட்டன. விடுதியின் கூரையும் இதன்போது திருத்தியமைக்கப்பட்டமை விசேட அம்சமாகும். இவ்வைத்தியசாலையில் பெரும் குறை

பாடாக காணப்பட்ட தளபாடங்கள், மருந்துகள் வைப்பதற்கு தேவையான பாதுகாப்பு பாண அலுவலர்கள் மற்றும் நோயாளிகளுக்கு சாப்பிட தேவையான யோசனைகளையும் நஸூஹா பென்சுடேஷன் இதன்போது இலவசமாக வழங்கி வைத்தது. பேருவளை தொகுதியில் வாழும் சிங்கள, முஸ்லிம் மக்கள் இந்த வைத்தியசாலையினூ



டாகவே மருத்துவ சேவைகளை இலவசமாக பெற்று வருகின்றனர். இவ்வைத்தியசாலைக்கு மனமுபந்து , இலவசமான சேவைகளையும் பல இலட்சம் ரூபா பெறுமதியான பொருட்களையும் வழங்கி வைத்த பேருவளை நஸூஹா பென்சுடேஷன் நிறுவனத்துக்கு வைத்தியசாலை நிர்வாகம் நன்றிகளையும் பாராட்டுக்களையும் தெரிவித்துக்கொண்டது.

























# சிராஜின் அபார பந்துவீச்சின் உதவியுடன் கொல்கத்தாவை சுருட்டியது பெங்களூர்



ஐ.பி.எல். ரி20 தொடரின் 39ஆவது லீக் போட்டியில், ரோயல் செலஞ்சர்ஸ் பெங்களூர் அணி 8 விக்கெட்டுகளால் அபார வெற்றி பெற்றுள்ளது. அபுதாபியில் புதன்கிழமை நடைபெற்ற இப்போட்டியில், ரோயல் செலஞ்சர்ஸ் பெங்களூர் அணியும், கொல்கத்தா ரைட்ரைடர்ஸ் அணியும் மோதின. இப்போட்டியில் நாணயச் சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற கொல்கத்தா ரைட்ரைடர்ஸ் அணி, முதலில் துடுப்பெடுத்தாட தீர்மானித்தது. இதன்படி முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய கொல்கத்தா அணி, நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவர்கள் நிறைவில் 8 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு 84 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொண்டது. இதில் அணியின் அதிகபட்ச ஓட்டங்களாக, ஓயன் மோர்கன் 30 ஓட்டங்களையும், லொக்கி பெர்குசன் ஆட்டமிழக்காது 19 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக்கொண்டனர். பெங்களூர் அணியின் பந்துவீச்சில் மொஹமட் சிராஜ் 3 விக்கெட்டுகளையும், சஹால் 2 விக்கெட்டுகளையும், நவ்தீப் சைனி மற்றும் வொஷிங்டன் சுந்தர் ஆகியோர் தலா 1 விக்கெட்டினை வீழ்த்தினர். இத்தனைத்தொடர்ந்து 85 ஓட்டங்கள் எடுத்தால் வெற்றி என களமிறங்கிய பெங்களூர் அணி, 13.3 ஓவர்கள் நிறைவில் 2 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு வெற்றி இலக்கை கடந்தது. இதனால் பெங்களூர் அணி, 8 விக்கெட்டுகளால் அபார வெற்றிபெற்றது. இதன்போது அணியின் அதிகபட்ச ஓட்டங்களாக, தேவதத் படிக்கல் 25 ஓட்டங்களையும், குர்கேர் சிங் ஆட்டமிழக்காது 21 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக்கொண்டனர். கொல்கத்தா அணியின் பந்துவீச்சில் லொக்கி பெர்குசன் 1 விக்கெட்டினை வீழ்த்தினார். இப்போட்டியின் ஆட்டநாயகனாக 4 ஓவர்கள் வீசி இரண்டு மெய்டன் அடங்கலாக 8 ஓட்டங்களை விட்டுக்கொடுத்து 3 விக்கெட்டுகளை அள்ளிய மொஹமட் சிராஜ் தெரிவுசெய்யப்பட்டார். ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் வரலாற்றில் பந்துவீச்சாளரொருவர் தொடர்ச்சியாக இரண்டு மெய்டன் ஓவர்களை வீசிய முதல் சுந்தர்ப்பமாக இது சாதனைப் புத்தகத்தில் பதிவாகியுள்ளது.



தால் வெற்றி என களமிறங்கிய பெங்களூர் அணி, 13.3 ஓவர்கள் நிறைவில் 2 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு வெற்றி இலக்கை கடந்தது. இதனால் பெங்களூர் அணி, 8 விக்கெட்டுகளால் அபார வெற்றிபெற்றது. இதன்போது அணியின் அதிகபட்ச ஓட்டங்களாக, தேவதத் படிக்கல் 25 ஓட்டங்களையும், குர்கேர் சிங் ஆட்டமிழக்காது 21 ஓட்டங்களையும் பெற்றுக்கொண்டனர். கொல்கத்தா அணியின் பந்துவீச்சில் லொக்கி பெர்குசன் 1 விக்கெட்டினை வீழ்த்தினார். இப்போட்டியின் ஆட்டநாயகனாக 4 ஓவர்கள் வீசி இரண்டு மெய்டன் அடங்கலாக 8 ஓட்டங்களை விட்டுக்கொடுத்து 3 விக்கெட்டுகளை அள்ளிய மொஹமட் சிராஜ் தெரிவுசெய்யப்பட்டார். ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் வரலாற்றில் பந்துவீச்சாளரொருவர் தொடர்ச்சியாக இரண்டு மெய்டன் ஓவர்களை வீசிய முதல் சுந்தர்ப்பமாக இது சாதனைப் புத்தகத்தில் பதிவாகியுள்ளது.

**42<sup>nd</sup> OBSERVER MOBTEL SCHOOL CRICKETER OF THE YEAR 2020**  
Recognizing talent, inspiring greatness.

**42வது ஓப்சவர்-மொபிடெல் மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர் / வீராங்கனை-2020**

உங்களுக்கு விருப்பமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்/வீராங்கனைக்கு வாக்களித்து அவரை இந்த ஆண்டின் ஓப்சவர் - மொபிடெல் மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்/வீராங்கனையைத் தெரிவு செய்யுங்கள்.

மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்-2020  
இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தின் 19 வயதிற்குட்பட்ட அனைத்து பாடசாலை மட்டப் போட்டிகளில் 2019/2020 பிரிவு I, II, III களில் பூர்த்தி செய்த வீரர்கள் மட்டுமே வாக்களிக்கலாம்.

மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீராங்கனை-2020  
தேசிய ரீதியில் இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தின் 19 வயதிற்குட்பட்ட அனைத்து பாடசாலை மட்டப் போட்டிகளில் 2019/2020 தேசிய மட்டத்தில் பூர்த்தி செய்த வீராங்கனைகள் மட்டுமே வாக்களிக்கலாம்.

வாக்கினை அளிப்பது : .....  
வீரர்களுக்கான பிரிவு :  பிரிவு I  பிரிவு II  பிரிவு III   
தேசிய மட்ட வீராங்கனை : .....  
(ஒரு கூப்பன் ஒரு வாக்குக்கு மட்டுமே செல்லுபடியாகும்)  
பாடசாலை : .....  
வாக்களித்தவர் பெயர் : .....  
முகவரி : .....  
மொபைல் இல. : .....

**Vote: schoolboycricketer.lk இணையத்தளத்திற்குள் பிரவேசித்து வாக்களிக்க முடியும்**

## இலங்கை கிரிக்கெட்டின் புதிய தலைக்கவச பங்காளராக மெசூரி

இலங்கை கிரிக்கெட்டின் உத்தியோகபூர்வ தலைக்கவச பங்காளர்களாக ஐக்கிய இராச்சியத்தின் மெசூரி (Masuri) நிறுவனம் இணைந்திருப்பதாக தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. மெசூரி நிறுவனம் உத்தியோகபூர்வ தலைக்கவச பங்காளர்களாக மாறியிருக்கும் விடயத்தினை, இலங்கை கிரிக்கெட் (19) வெளியிட்ட ஊடக அறிக்கையில் உறுதி செய்திருக்கின்றது. அதன்படி, சில வருடங்களுக்கு செல்லுபடியாகும் விதத்தில் இலங்கை கிரிக்கெட் சபையுடன் ஒப்பந்தம் மேற்கொண்டிருக்கும் மெசூரி நிறுவனம் இலங்கையின் ஆட்வர், மசூரி தேசிய கிரிக்கெட் அணிகளுக்கு தலைக்கவசங்களையும், கழுத்து உள்பட பகுதிகளை பகுதியினை பாதுகாக்கின்ற கவச உபகரணத்தினையும் வழங்கவிருக்கின்ற மை குறிப்பிடத்தக்கது. அதோடு, இந்த பாதுகாப்பு உபகரணங்கள் இலங்கையின் ஏ கிரிக்கெட் அணி, 19 வயதுக்குட்பட்ட கிரிக்கெட் அணி ஆகியவற்றுக்கும் கொடுக்கப்படவிருக்கின்றன.

இலங்கை கிரிக்கெட்டின் மெசூரி நிறுவனம் பங்காளர்களாக இணைந்த விடயம் பற்றி கருத்து தெரிவித்த இலங்கை கிரிக்கெட் சபையின் செயலாளர் மோஹான் டி. கிரிக்கெட்டுடன் மெசூரி நிறுவனம் கைகாத்தது அவர்கள் இலங்கை கிரிக்கெட் விளையாட்டு மீது வைத்திருக்கின்ற உறுதியான நம்பிக்கையினை வெளிப்படுத்துவதாக இருக்கின்றது" எனக் கூறியிருந்தார். இலங்கை கிரிக்கெட்டுடன் கைகாத்த விடயம் தொடர்பில் கருத்து வெளியிட்ட மெசூரி நிறுவனத்தின் நிர்வாக இயக்குனர் சாம் மில்லர், இலங்கை கிரிக்கெட்டுடன் இணைந்தது மகிழ்ச்சி தருகின்றது எனக் குறிப்பிட்டு, பாதுகாப்பு என்று வரும் போது இலங்கை கிரிக்கெட்டுடன் மெசூரி நிறுவனம் கைகாத்தது அவர்கள் இலங்கை கிரிக்கெட் விளையாட்டு மீது வைத்திருக்கின்ற உறுதியான நம்பிக்கையினை வெளிப்படுத்துவதாக இருக்கின்றது" எனக் கூறியிருந்தார்.



கெட் தமது உற்பத்திகளை பயன்படுத்துவது சிறப்பான விடயம் என்றும் கூறியிருந்தார். மெசூரி நிறுவனம் இலங்கை கிரிக்கெட் சபையுடன் பங்காளர்களாக மாறுவதற்கு மேற்கொண்ட ஒப்பந்தம் ஒகஸ்ட் 31, 2020 என்கிற திகதியில் இருந்து செல்லுபடியாக ஆரம்பித்திருப்பதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

## பொத்துவில் வொண்டர்ஸ் அணி சம்பியன்

பாலமுனை விசேட நிபுணர் தேசிய காங்கிரஸின் பொத்துவில் இளம் பரிசு அமைப்பின், விளையாட்டுப் பிரிவின் நடாத்தப்பட்ட "லீடர் சம்பியன் கிண்ணம் 2020" கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டியில் பொத்துவில் வொண்டர்ஸ் அணி வெற்றிபெற்று சம்பியன் கிண்ணத்தை தனக்கிடக்கொண்டது. மேற்படி கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டியின் இறுதிப்போட்டி, ஆசிரியர் எம்.ஐ. சபூர்ஜன் தலைமையில், அண்மையில் பொத்துவில் தேசிய பாடசாலை விளையாட்டு மைதானத்தில் இடம்பெற்றது. இறுதிப்போட்டியில் பொத்துவில் ராப மற்றும் பொத்துவில் வொண்டர்ஸ் ஆகிய அணிகள் மோதிக்கொண்டன. இதன்போது நாணயச் சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற ராப அணி மினர் முதலில் களத்துப்பை தெரிவு செய்தது. அதற்கிணங்க முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய வொண்டர்ஸ் அணியினர், நிர்ணயிக்கப்பட்ட 8 ஓவர்களில் 4 விக்கெட்டுகளை இழந்து 78 ஓட்டங்களைப் பெற்றுக்கொண்டனர். வொண்டர்ஸ் அணி சார்பாக பாறுக் 25 ஓட்டங்களையும், கியாஸ் 23 ஓட்டங்களையும் அந்த அணிக்காக பெற்றுக்கொடுத்தனர். 79 ஓட்டங்களை வெற்றி இலக்காகக் கொண்டு, பதினாறுக்கு துடுப்பெடுத்தாடிய ராப அணியினர், நிர்ணயிக்கப்பட்ட 8 ஓவர்களில் 9 விக்கெட்டுகளை இழந்து, 60 ஓட்டங்களை மாத்திரம் பெற்று தேவதத் தலைவரும், பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான ஏ.எல்.எம்.அதாஉல்லா பிரதம அதிதியாகக் கலந்து சிறப்பித்தார். இதன்போது சட்டம் ஒழுங்கு அமைச்சின் முன்னாள் மேலதிக செயலாளர் ஏ.எல்.எம்.சலீம், தேசிய காங்கிரஸின் பொத்துவில் அமைப்பாளர் எம்.எஸ்.



எம்.அன்லார், தொழிலதிபர் ரணப், பொத்துவில் தேசிய பாடசாலையின் அதிபர் கே.ஹம்லா ஆகியோர் கௌரவ அதிதியாகவும், பிரதி அதிபர்களான ஏ.எல்.அப்துல் பாரி மற்றும் என்.ரீ.முபாரக் அலி, தேசிய காங்கிரஸின் பொத்துவில் பிரதேச கொள்கைப்பரப்புச் செயலாளர் எம்.எஸ். முபாரக் உள்ளிட்ட பலர் அதிதிகளாகவும் கலந்துகொண்டனர். இதன்போது இறுதிப்போட்டியில் வெற்றிபெற்று முதலிடத்தினை பெற்றுக் கொண்ட வொண்டர்ஸ் அணி மற்றும் இரண்டாம் இடத்தினை பெற்றுக்கொண்ட ராப அணியினருக்குரிய கிண்ணங்கள் மற்றும் பணப்பரிசீல்களை அதிதிகள் வழங்கி வைத்தனர். அத்துடன் இக்கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டியில் கலந்துகொண்டு நிறைவைகளை வெளிப்படுத்திய கழகங்களின் வீரர்களும் இதன்போது அதிதிகளினால் பாராட்டி கௌரவிக்கப்பட்டனர். பொத்துவில் பிரதேசத்திற்கான பொது விளையாட்டு மைதானத்தினை பெற்றுக் கொள்ளும் நோக்கில், தேசிய காங்கிரஸின் பொத்துவில் இளம் பரிசு அமைப்பினால் நடாத்தப்பட்ட இக்கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டியில், பொத்துவில் பிரதேசத்திற்குட்பட்ட 36 முன்னனி கழகங்கள் பங்குகொண்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

### லங்கா ப்ரீமியர் லீக் :

## கண்டி டஸ்கர்ஸ் அணியை வாங்கிய சல்மான் கான் குடும்பம்

இந்தியாவின் குலிஷ்ட் நடிகரான சல்மான் கானின் குடும்பம், இலங்கையில் நடைபெறவுள்ள கன்னி லங்கா ப்ரீமியர் லீக் தொடரின், கண்டி டஸ்கர்ஸ் அணியை வாங்கியுள்ளதாக இந்திய ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டுள்ளன. இலங்கையில் எதிர்வரும் மாதம் 21ம் திகதி லங்கா ப்ரீமியர் லீக் தொடர் ஆரம்பிக்கவுள்ளதுடன், தொடருக்கான வீரர்கள் தெரிவு கட்டத் தீங்க்கிழமை (19) நடைபெற்றது. அந்தவகையில் கண்டி டஸ்கர்ஸ் அணியின் உரிமையை, சல்மான் கானின் இளைய சகோதரரான சொஹைல் கானின், "சொஹைல் கான் இன்டர்நெசனல் LLP" நிறுவனம் வாங்கியுள்ளது. குறித்த விடயத்தினை சொஹைல் கான் உறுதிசெய்துள்ள நிலையில், அவர் கண்டி டஸ்கர்ஸ் அணியின் அனைத்து போட்டிகளிலும் மைதானத்தில் இருப்பார் என்பதையும் உறுதிப்படுத்தியுள்ளார். அதேநேரம், கண்டி டஸ்கர்ஸ் அணியில் மேற்கிந்திய தீவுகள் அணியின் க்ரீஸ் கெமில் இருப்பது மிகவும் சுவாஸ்யமாக இருப்பதாக தெரிவித்துள்ளார். "கிறிஸ் கெமில் உண்மையான யுனிவர்சல் போஸ். அவருடன், சிறந்த வீரர்கள் அணியில் உள்ளனர். குசல் பெரோ இலங்கையில் உள்ள எமது ஐக்கோன் வீரர். அவருடன் வியம் ப்ளங்கட், ஹொப்

ரியாஸ், குசல் மெண்டீஸ் மற்றும் நவான் பிரதீப் ஆகிய சிறந்த வீரர்கள் உள்ளனர். எமது அணி சமனிலையானது, அனுபவம் கொண்ட அணியாகவும் உள்ளது" என சொஹைல் கான் குறிப்பிட்டார். லங்கா ப்ரீமியர் லீக் தொடரில் விளையாடவுள்ள மற்றுமொரு அணியான காலிக்னேடியட்டர்ஸ் அணியின் உரிமையை, பாகிஸ்தான் சுப்பர் லீக்கின் குவெட்டக்னேடியட்டர்ஸ் அணியின் உரிமையாளர்கள் வாங்கியுள்ளனர். எனினும், ஏனைய அணிகளின் உரிமையாளர்கள் யார் என்பதை இதுவரையில், தொடர் ஏற்பாட்டாளர்கள் வெளியிடவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.



**UNLIMITED YouTube**  
HD quality up to 25GB

**மாத்தாந்தம் ரூ.249+வரிகள்**  
அழைப்புக்கள் #170#

Sri Lanka Telecom Mobitel 4G